

ФАКТОРЫ СТАБИЛЬНОСТИ БРАКА В КАРАКАЛПАКСКИХ СЕМЬЯХ

Утепбергенов Марат Алланазарович

Доктор психологических наук, доцент
Национальный центр обучения педагогов новым методикам
Республики Каракалпакстан

АННОТАЦИЯ

В статье анализируются супружеские отношения. Сделан вывод, что стабильность брака способствует достижению оптимального возраста, который составляет не менее 25 лет для мужчин и менее 20 лет для женщин.

Ключевые слова: *стабильность брака, семейно-брачные отношения, мотивы создания семьи, культура общения.*

ABSTRACT

The article analyzes marital relations. It was concluded that the stability of marriage helps to reach the optimal age, which is at least 25 years for men and less than 20 years for women.

Key words: *Marriage stability, family marital relations, motives for family formation, communication culture.*

ANNOTATSIYA

Maqolada Nikoh munosabatlari tahlil qilingan. Nikohning barqarorligi erkaklar uchun kamida 25 yosh, ayollar uchun 20 yoshdan kichik bo'lgan optimal yoshga erishishga yordam berishi xulosa qilingan.

Kalit so'zlar: *nikoh barqarorligi, oila va nikoh munosabatlari, oilani yaratish motivlari, muloqot madaniyati.*

Стабильность брака в целом и в каракалпакских семьях частично представлена следующими факторами.

1. Возраст пар, которые собираются пожениться.

Стабильность брака способствует достижению оптимального возраста для мужчин не моложе 25 лет, для женщин не моложе 20 лет. Нежелательный брак означает, что оба супруга моложе 20 лет. Возраст связан с социальной зрелостью, уровнем образования, финансовой независимостью от родителей, добрачным сексуальным опытом, способностью дифференцировать людей психологически

корректно оценивать и учитывать индивидуальные особенности их личности. Большинство мужчин могут сделать это не моложе 25. Но женщины могут сделать это раньше. Нежелательная вещь для женщин, когда они выходят замуж позже 30 лет, поскольку их требования со стороны мужчин уменьшаются, а критика оценки личных качеств будущего мужа со стороны женщин резко возрастает, что затрудняет выбор желаемого партнера того же возраста. Разница в возрасте также влияет на устойчивость брака.

Желательно, когда муж старше жены на 5-10 лет. Нежелательно, когда супруг в том же возрасте или существует большая разница между возрастом более 11 лет.

Негативное влияние на стабильность брака оказывает тот факт, что жена старше мужа (если это не брак после 50 лет).

2. Одним из основных факторов, влияющих на стабильность брака, являются мотивы создания семьи. Желанной вещью среди них может быть взаимная любовь, сочувствие и желание иметь детей.

Нежелательными мотивами, негативно влияющими на стабильность брака, являются "побег из родительского дома", боязнь одиночества, отдельные формы учета, "дикая" форма похищения и создание семьи из-за безнадежности.

3. Уровень образования супругов является одним из факторов, определяющих прочность брака.

Всем известно, что развод чаще встречается у людей с высшим образованием и гораздо реже, чем у пар со средним и средним специальным образованием. Это объясняется чрезмерной чувствительностью, критичностью, высоким уровнем претензий, самоуважением, способностью к повторному браку и экономической независимостью, что особенно важно для женщин с высшим образованием. Отрицательным фактором является разница в уровне образования мужа и жены, имеющих высшее образование, среднее или среднее специальное.

Поэтому в недавнем прошлом невесте с высшим образованием платили меньше "выкупа за невесту", чем девушке со средним образованием, поскольку первое внушало меньше доверия, чем последнее.

4. по вопросу о стабильности брака влияют на единообразие инвалидности, например, оба являются глухими, либо оба являются слепыми или слабовидящими одним из супругов. Дефект однородности способствует лучшему пониманию сопереживания, взаимного сопереживания. Кроме того, возможность повторного брака для них из-за их дефекта очень трудна.

5. Одним из ведущих факторов стабильности брака является семейная деятельность. Однако бездетные семьи обречены на развод или на то, чтобы

стать одной из жен, "если женщина страдает бесплодием", не означает, что количество детей обеспечивает стабильность брака.

6. Прочность молодой семьи зависит от семей, в которых жена воспитывала модель того, как багаж опыта, приобретенного в родительском доме, какие семейные ценности в молодом браке.

Негативное влияние на характеристики родительской семьи при формировании представлений о семейной жизни оказывают следующие факторы:

- неблагополучные, конфликтные, проблемные семьи;
- систематическое злоупотребление алкоголем одним или обоими родителями;
- неразборчивые, с разными лицами перед детьми в сочетании с алкоголем;
- систематическое избиение жены (матери) ее мужем (отцом);
- авторитарный стиль управления своей женой, сопряженный с грубой агрессией по отношению к детям и мужу;
- словесная речь - низкий стиль общения родителей;
- явное преобладание (преобладание) материального богатства над духовными ценностями, умаление духовных ценностей в сознании родителей и образование их детей;
- Низкая культура общения.

Серьезные проблемы для молодежи могут возникать в тех случаях, когда молодые люди из разных семей во многих отношениях отличаются от родителей по типу.

7. Индивидуально - психологические характеристики молодой пары являются основным фактором в определении стабильности брака.

Из-за индивидуальных особенностей характера, в идеальном доме и материальных условий в примерной родительской семье молодая семья внезапно прекращает свою деятельность и напротив, несмотря на неуравновешенную жизнь, связанную с финансовыми трудностями, голод и холодную молодую семью из-за толерантности к мудрости мира, силы воли, ответственности перед родителями и детьми, природа сопротивления сохраняется, испытывающие все трудности и ищущие семейного счастья как для супружеской пары, так и для перспектив своих детей.

8. Логическим продолжением предыдущего фактора и важным фактором стабильности брака является психологическая совместимость супругов.

Относительно говоря произносится холерик и меланхолический как (когда оба супруга одного полярного типа темперамента) трудно ладить. Холерик с флегматикой, сангвин со всеми другими типами сосуществуют легко. Такая

совместимость должна быть общностью интересов, социальных ценностей и взглядов.

9. Одним из относительно скрытых, но сильно влияющих на стабильность брака и качество брачных отношений факторов является психосексуальная совместимость. Следует отметить, что формирование женщин зависит от сексуального опыта и навыков соответствующего мужчины. Это решение в большей степени относится к восточной части страны, и в частности к женщинам Каракалпака, поскольку подавляющее большинство молодых девушек получают первый и зачастую единственный сексуальный опыт в семье и ее муже. По этой причине мужчины должны быть подготовлены как теоретически, так и практически, имея достойный опыт добрачного секса.

На основе совместимости следует отметить, что биологические различия в потребностях, интенсивности, частоты сексуальной активности могут быть успешно смягчены благодаря половому опыту мужчин (если он не страдает от импотенции биологически определяется). И наоборот, даже этиология психической импотенции может успешно преодолеть сексуально опытную женщину.

10. Факторами стабильности, точнее, нестабильность брака являются индивидуальные профессии супругов.

Нестабильность различных семей художников, актеров, композиторов, моделей, моряков, геологов, дальнобойщиков.

Люди настолько одержимы искусством творческой деятельности, что находясь в городе, живя в своем доме, едва общаются с членами семьи и часто находят партнеров в браке среди коллег, благодаря интенсивному творческому общению.

СПИСОК ИСПОЛЬЗОВАННОЙ ЛИТЕРАТУРЫ: (REFERENCES)

1. Oila psixologiyasi: akademik litseylar va kasb-hunar kollejlari uchun / Shoumarov G'.B. tahr. ost. – Toshkent: Sharq, 2009. – 292 b.

2. Новикова Е.В. О некоторых характеристиках общения между супругами //Семья и формирование личности /Под ред. ААБодалева. -М.:НИИОП,-С.45-51.

3. Эйдемиллер Э.Г., Юстицкий В.В. Семейная психотерапия. Л. Медицина. - 1989 г. -192 с.

4. Николаева Е.И , Психология семьи-СПб.: Питер, 2013. -336 с.: